

Клуб молодого педагога как форма становления профессионального мастерства

*Учитель живет до тех пор, пока учится:
как только он перестает учиться, в нем
умирает учитель.
(К.Д.Ушинский)*

Цели современного образования перестают выступать как сумма предметных знаний и предстают в виде характеристики сформированности универсальных способностей, обеспечивающих «умение учиться». Освоение заложенных в федеральных государственных образовательных стандартах идей во многом зависит от готовности учителя к их воплощению, от качественной подготовки педагогических кадров. Сегодня требуется педагог, способный овладеть технологиями, обеспечивающими индивидуализацию образования, достижение планируемых результатов, педагог, мотивированный на непрерывное профессиональное совершенствование, инновационное поведение.

В условиях постоянно обновляющейся педагогической практики молодым педагогам необходимо помочь раскрыть и реализовать личностный потенциал, выработать индивидуальный стиль. Районный Клуб молодого педагога «Шаг в будущее» является составной частью системы повышения квалификации учителей, востребован и проверен временем, т.к. действует более 20 лет, объединяя молодых учителей с педагогическим стажем до 5 лет. Для молодых педагогов проводятся методические семинары по вопросам содержания образования, организованы семинары-практикумы, мастер-классы. В течение учебного года проводятся открытые уроки и внеклассные мероприятия на базе школы, оказывается адресная методическая помощь.

В соответствие с планом работы Управления образования в период 13-17 марта 2023 г. в образовательных организациях проходила Неделя молодого педагога и наставника «Педагогический дуэт». В ходе мероприятий молодые учителя демонстрировали свое профессиональное мастерство, посещали уроки и внеклассные мероприятия коллег, сами проводили открытые уроки и занятия внеурочной деятельности, представляя свои педагогические наработки.

29 марта 2023 г. состоялось очередное заседание Клуба молодых педагогов «Шаг в будущее» по теме «Основные педагогические методы и приемы проведения урока по ФГОС. Мои педагогические находки», в котором приняли участие 15 молодых педагогов из 8 общеобразовательных организаций. **Коротынская Екатерина Валерьевна**, учитель русского языка, литературы «Большекантатская школа» - филиал МКОУ «Российская

СОШ» представила приемы проектной технологии. Практика свидетельствует о том, что учителя в образовательном процессе активно применяют игровые технологии. Так, например, **Ронжин Роман Романович**, учитель МКОУ «Большемуртинская СОШ №2» показал приемы на предметном содержании биологии, **Антипова Татьяна Юрьевна**, учитель МКОУ «Мостовская СОШ» - на уроках окружающего мира в начальной школе. Известно всем утверждение: «Математика — царица всех наук, а арифметика — царица математики». В своем выступлении **Царегородцев Вадим Леонидович**, учитель МКОУ «Мостовская СОШ» сделал на это акцент в своем выступлении и раскрыл приемы многократного повторения и проговаривания вслух, показывая их значимость для формирования математической грамотности. Молодые педагоги широко используют в практике приемы педагогической технологии развитие критического мышления через чтение и письмо, направленной на формирование читательской грамотности, критического мышления. Используемые на уроках разнообразные приемы названной технологии и результаты применения представили: **Скрипкин Иван Михайлович**, учитель биологии, географии МКОУ «Таловская СОШ»; **Иккес Регина Андреевна**, **Грумандз Анастасия Александровна**, учителя начальной школы МКОУ «Большемуртинская СОШ №1»; **Лебедева Наталья Сергеевна**, учитель русского языка, литературы, **Федосеенко Никита Сергеевич**, учитель иностранного языка филиал «Раздольненская школа» МКОУ «Таловская СОШ»; **Хафизов Рамиль Зыфярович**, учитель истории МКОУ «Верхказанская СОШ»; **Стыран Владислав Сергеевич**, учитель иностранного языка МКОУ «Большемуртинская СОШ №2». Важным направлением в работе учителя является повышение мотивации к обучению у школьников. Для этого учителя на уроках применяют разные приемы, формы работы. Использование кроссворда на уроке в своем выступлении раскрыл **Семенов Николай Владимирович**, учитель истории, обществознания МКОУ «Большемуртинская СОШ №1». Особый интерес участников мероприятия вызвало выступление учителя технологии МКОУ «Мостовская СОШ» **Громовой Марины Николаевны**, которая не только рассказала о своих приемах работы тестопластики (создание объемных и рельефных изделий из соленого теста), но и представила готовые работы.

В ходе мероприятия каждый педагог также имел возможность выступить в роли эксперта, оценивая выступление своего коллеги по заданным критериям.

При подведении итогов мероприятия молодые педагоги были едины во мнении о том, что подобные методические мероприятия являются результативными и перспективными, т.к. нацелены на профессиональный рост педагога, развитие его инициативы и творчества.



Галкина Л.Н., директор МКУ «Большемуртинский ММЦ»